
チェック項目 はい
どちらとも

いえない
いいえ わからない ご意見

① 子どもの活動等へのスペースが十分に確保されているか 97% 3% 0% 0% ・ホールの広さも子供達が遊ぶスペースに良く、天井も高く開放感が感じられます。

　児童発達支援センターあんず

令和4年度　児童発達支援に関する事業所自己評価
(R5年2月実施)

　

・その日の子供の人数に合わせて、ちょうど良いと思います。

・経験年数に伴うが、ほぼ対応に不便を感じない。

・フリーの時間先生と遊んでる姿をあまりみない。

・専門性に関して主任が不在時は楽しく(悪い意味で)専門支援という活動ではない気が

します。(遊びのような・・・)

・活動の狙いがどこにあるのかわかりずらい時があった。子どもによって同じ活動で

もどうやらせるか違いはあると思うが、説明してほしい(何を目標にしているか)

・子どもが動きまわったりして、周りの子も集中できず、活動に支障がでている時が

ある。

・同じ職員がいることで子どもも安心するとは思うが、その曜日の子どもたちの特徴

を考慮して職員の配置をもう少し臨機応変に変えていただけると、もっと活動しやす

くなると思います。

・職員によって子どもも活動しやすい時、しにくい時があるので、子どもの特徴を職

員全員が把握して統一した関わりをしていただけると、子どもも混乱しないと思いま

す。

(経験年数や人手の問題もある中で色々と考えてくださっていると思います。子どもも

親も先生たちは大好きです)

(『あんずの芽』にも載せている通り、全ての活動に意味を持たせています。ご説明が

足りず申し訳ありません。日々留意していきたいと思います。

令和5年度より、支援の取り組み方を少々変更していきます。不都合だった部分が改善

されるよう努めていきたいと思います。

職員が共通理解する部分と、職員それぞれのカラーを活かし、支援に幅を持たせてい

く部分とが上手く絡み合うように努めていきたいと思います。)

② 職員の配置数や専門性は適切であるか 72% 28% 0% 0%
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保護者向けアンケート結果 配布数 38 回答数 29 回答率 76%



③

生活空間は、本人にわかりやすい構造化された環境になっ

ているか。また、障害の特性に応じ、事業所の設備等は、

バリアフリー化や情報伝達等への配慮が適切にされている

か

90% 3% 0% 7% ・シンプルで明るく、温かみを感じられると思います。安全性もあり安心できます。

④
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっている

か。また、子ども達の活動に合わせた空間になっているか
97% 3% 0% 0% ・トイレなども清潔で安心して利用できます。

⑤
子供と保護者のニーズや課題が客観的に分析された上で、

児童発達支援計画が作成されているか
97% 3% 0% 0%

・専門的な意見を頂けて、客観的なアドバイスがありがたいです。

(今後も職員研修等を通じスキルアップを図っていきます。)

⑥

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイドラインの｢児童

発達支援の提供すべき支援｣の｢発達支援(本人支援及び移行

支援)｣、｢家族支援｣、｢地域支援｣で示す支援内容から子ども

の支援に必要な項目が適切に選択され、その上で、具体的

な支援内容が設定されているか

93% 0% 0% 7%

⑦ 児童発達支援計画に沿った支援が行われているか 90% 7% 0% 3%

⑧ 活動プログラムが固定かされないよう工夫されているか 83% 14% 0% 3%

・運動も少しずつ変わるので、飽きる事なく参加できています。

(子どもが見通しを持ちやすい変わらない流れと、支援のアレンジによる広がりとが両

立するよう、今後も努めていきます。)

⑨
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、障害のない

子どもと活動する機会があるか
59% 7% 21% 14%

・幼稚園との両立ができているので、良いバランスかなと思っています。

・あんず内ではないが、子供が通っている保育所ではある。

(児童発達支援と保育所等訪問支援の連動により、集団での生活や経験がより楽しめ

る、今後も努めていきます。)

⑩ 運営規定、利用者負担等について丁寧な説明がなされたか 97% 0% 0% 3% ・とても風通しの良い雰囲気で安心して通所できています。

⑪

児童発達支援ガイドラインの｢児童発達支援の提供すべき支

援｣のねらい及び支援内容と、これに基づき作成された｢児

童発達支援計画｣を示しながら、支援内容の説明がなされた

か

100% 0% 0% 0% ・毎回、ていねいに行って下さっている。

⑫
保護者に対して家族支援プログラム(ペアレント・トレーニ

ング等)が行われているか
62% 14% 3% 21%

・トレーニングというよりは、先生方の対応、声がけを見て、日常生活に取り込む事

を意識している。

(今後も、親子での通園を通じ、発達の支援、ご家族への支援、地域との連携を、共に

過ごす中で進めていきます。)

⑬
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、子どもの健康

や発達の状況、課題について共通理解ができているか
100% 0% 0% 0%

⑭
定期的に、保護者に対して面談や、育児に関する助言等の

支援が行われているか
97% 0% 0% 3% ・いつも話をゆっくり聞いて下さるため、ありがたい。
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⑮
父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により保護

者同士の連携が支援されているか
34% 17% 7% 41%

⑯

子どもや保護者からの相談や申し入れについて、対応の体

制が整備されているとともに、子どもや保護者に周知・説

明され、相談や申し入れをした際に迅速かつ適切に対応さ

れているか

90% 7% 0% 3%
・相談内容によっては相談しにくい感じがある。

(どんなことでも相談しやすい雰囲気作りに、今後も努めていきます。)

⑰
子どもや保護者との意思の疎通や情報のための配慮がなさ

れているか
97% 3% 0% 0%

⑱

定期的に会報やホームページ等で、活動概要や行事予定、

連絡体制等の情報や業務に関する自己評価の結果を子ども

や保護者に対して発信されているか

83% 3% 7% 7%

⑲ 個人情報の取扱いに十分注意されているか 93% 3% 0% 3%

⑳
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マ

ニュアルを策定し、保護者に周知・説明されているか
90% 3% 0% 7%

㉑
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出、その他必要

な訓練が行われているか
93% 0% 0% 7%

㉒ 子どもは通所を楽しみにしているか 86% 10% 0% 3%
・家でもあんずでの歌を歌ったり、朝の支度も楽しそうに行っています。

・行きたがらない時がある。

㉓ 事業所の支援に満足しているか 90% 10% 0% 0%

・今まで夫婦で気づけなかった子供の特性や能力に気づかせて頂いでおります。

・大変満足しております。いつも相談に乗っていただきありがとうございます。

・いつもありがとうございます。これからもよろしくお願いします。
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